

# 孙立群为郑外师生开讲“秦朝是怎样炼成的”



5月5日,央视“百家讲坛”知名主讲人、南开大学博士生导师孙立群教授登上“在郑外听讲座”讲坛,给郑州外国语学校师生带来了一场题为《从秦朝到秦朝》的精彩讲座,受到广大师生热烈欢迎。当日下午,郑州外国语学校能容纳500余人的报告厅座无虚席,过道上也挤满了听讲座的同学。李茂启副校长做了简短的介绍后,孙教授便在掌声中上场,开始了一场引人入胜的报告。

报告会上,孙教授分享了他近50年的史学感悟。历史学是一门感悟之学,研读历史也许没有立竿见影之效,但读史的人却能够透过历史人物、事件和制度启迪心灵、获得智慧,进而指导人生。在评价秦朝时,孙教授既承认其对后世朝代的深远影响,也点出其失败之处在于“缺少文化融合”,拒绝不同文化的融入,人民生活于极度严苛的法家氛围中,这种统一便丧失了其大部分的意义。孙教授总结:一个国家任何时候都要重视其制度建设和文化建设。统一的领导调度保证的是集中力量办大事,以民生为本的文化氛围保证的是提升幸福指数。

在会后的提问环节中,孙教授与台下同学进行了精彩互动,为大家解答了许多涉及历史以及人生的问题,并祝大家学业有成,早日成才。

孙教授扎实深厚的历史积淀,深入浅出的讲解,亲切随和的回答,令听众如沐春风,讲座过程中掌声不断。而最后大家更是以经久不息的掌声来表达对孙教授的尊重和感谢。

讲座结束后,有同学称,要给孙教授点32个赞!

郑州外国语中学副校长李茂启在总结发言中表示,孙教授的讲座令学生开阔了视野,激发了对历史长河的浓厚探究兴趣,并鼓励同学们珍惜学习机会,用好用活资源,深厚本土情怀,拓宽国际视野,提升学术品位,早日成为全面发展的高素质优秀人才。

“在郑外听讲座”是郑州外国语学校的校本课程之一,近年来先后邀请到施一公、曹文轩、二月河、海霞等科学、文学、艺术界专家学者,给郑外学子带来了近百场精彩纷呈的讲座。

郑州晚报记者 张勤

# 五四青春飞扬 学生社团展风采 郑州九中学生社团活动热闹开场



为纪念五四运动97周年,郑州九中2016年“中文化”社团课程交流展示会于5月4日拉开了神秘已久的面纱,全校近50个社团的成员现场展示自己的社团文化,交流比拼炫青春风采。

校园里,首届“中文化”社团课程交流展示会热闹非凡,SKY动漫社“经营”的主题咖啡厅生意火爆,社员cosplay的经典卡通人物作为服务员穿梭其中;创客瓦力社团的同学用四轴飞行器拍摄了校园全景,邀请师生及家长一览美景;畅扬空心心理社的社员正为大家做有趣的心理测试;时政观察社团组织了时政问题游戏闯关活动……

此外,由凡石剧社承办的第二届校园戏剧大赛决赛上,学生自编自导自演的校园心理剧、课本剧、音乐剧,用独特的视角和天马行空的思路演绎了校园生活和青年一代的梦想。第六届校园辩论赛、球类比赛也同期精彩开赛。

而本次活动还有学校后勤的多重保障,总后勤处、宣传处、各区负责处、分管后勤保障、前期宣传和各区工作推进,为

活动完成360°无死角的全方位安全保障。

“学校不仅是学习的地方,更是生活的地方。社团活动是为了让每个学生都能在校园里找到自己正确的位置,唤醒他们身上的领袖潜力。”郑州九中校长田宝宏说,“各美其美,美人之美,美美与共,天下大同”,在这个被称作学校的地方,我们尊重差异,欣赏差异之美;我们理解个性,让彼此和睦相处;我们呵护教育生态的多样性,在孩子们的世界里存在着,和他们一起,美美地生长。据悉,本学年,郑州九中将“扩量提质,激发活力,深挖思想,做足内涵”作为社团活动的主题,而本届“中文化”社团课程展示交流会就是在这样的思考与实践产生的。

据了解,郑州九中社团活动于2010年4月启动,经过近6年的探索,如今已成为学校校园文化建设的重要阵地,郑州九中现有职能社团15个、学科社团8个、注册社团23个,从最开始的17个社团到如今近50个社团,社团数量逐年增加,管理制度日趋完善,品牌效应逐渐凸显。

郑州晚报记者 张勤

# 郑州枫杨外国语：“学生发展指导”启程学生梦想



为更好贯彻《国家教育中长期发展与改革规划纲要》关于学生发展指导的要求,同时充分利用多元化的家长资源,郑州枫杨外国语学校于4月27日开展“生涯教育日活动”。邀请学生家长以及各行各业的专业人士,围绕“生涯指导”,从机器人研究、财商培养、心理学、气象常识、中国海军发展、潜力发掘、摄影鉴赏入门、地铁知识等方面,向学生展示了不同领域的相关知识和职业价值。助学生开启了“梦想之旅”。

机器人研究作为当下热门的科学名词,吸引了同学们的眼球,成为讲座中最闪亮的风景线。现任郑州大学副教授、硕士生导师的郑鹏老师,凭借多年积累的专业知识以及视频动态展示,为学生打开一扇通往科学世界的大门,激发他们对先进科学知识的兴趣。

以培养孩子理财意识为目的,华泰证券理财师李玉银,用实际案例的实用理财课,让学生懂得了理财重要性及基本的理财方法;心理导师董方白以游戏、交流和讨论方式,教会学生如何以良好的心态克服挫折、处理青春期间

题;洛阳市气象局的姬鸿丽导师,讲解的气象和防灾减灾的知识,让学生能更好应对“不测风云”。

郑州市轨道交通有限公司的柴宇飞,介绍的地铁知识拓展了学生的视野;刘雪昕导师的摄影鉴赏和入门,教会了如何欣赏和拍出艺术的作品;李钊的“中国海军发展”讲座,激起了同学们对海军的兴趣和满腔的爱国热情。“人之有志如树之有根,志不达者智不达”,郑红仙导师的人生阅历,使孩子们懂得了职业无大小,只要努力同样能改变世界。

学校的莫国钦校长、吕鹏飞主任出席了“生涯教育日活动”的启动仪式,并为与会专家导师颁发聘书。

学校的系列“生涯指导”课堂,实现了社会、家庭和学校的合力教育,促进了学生个性化发展,为中学生未来的职业生涯规划打下坚实基础。开展以来受到家长和社会的好评。接受采访的学生给予了很高的评价:“不同领域专家的讲解,开阔了我们的视野,更加明确了自己的目标和方向。”

郑州晚报记者 唐善普 文/图

# 北大附属实验学校幼儿园福元路分园举办大型亲子游活动



近日,由北大附属实验学校幼儿园福元路分园举办的“观察生长奥秘,探寻种植乐趣”大型亲子游活动在中原现代科技农业园举行,来自该校的近百名学生、家长以及教师共同参与了活动。

活动当天,孩子、家长在老师的引导下亲密互动,极大地丰富了孩子对蔬菜、花卉、动物等的直观认识,并让孩子们体验到了农事的艰辛和耕作的不易。据悉,北大附属实验学校幼儿园是北京大学校办教育集团旗下的一所高起点、高品质、综合性的专业教育机构,该园开园不到三个月,吸引学生近百名,受到社会各界的广泛好评。

吴幸歌

# 二七区外国语小学举行教育发展共同体成果展

近日,在“六名工程”巡礼二七区外国语小学教育发展共同体分会场上,由任学智校长代表该校教育发展共同体做了汇报演讲,各级领导齐聚一堂,共同观看反映五年来共同体教育成果的教育纪实片——《多彩教育 从心出发》,一起参观了教育教学成果静态展示和“视野融”共同体动态特色展示。

王静娟

联大教育集团 16周年校庆

## 暑期来联大 N个理由

- ✓ 500余名中外名师
- ✓ 6大教学总部
- ✓ 16年教学研究
- ✓ 97%名校升学率

校庆回馈,全年最低,就在暑期

☎ 4000-868-666

郑州市17所校区就近入学

秦岭路精品校区盛大开业!

六重钜惠来袭!

☎ 0371-55398666

校区地址:秦岭路小学北20米交通银行二楼